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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Economia Popular Solidária de Petrópolis – CESP, realizada aos 

nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e vinte e oito minutos, pelo aplicativo 

Google Meet. Presentes 11 pessoas, sendo 09 conselheiros e 2 convidados. Conselheiros Sociedade Civil: Andreza 

Dalcamin (Mãos que Criam), Cássia Hammes (IDEAS), Evandro Sudeiro (Artes e Delícias), Fernanda Ferreira 

(COMAC), Lilia Maria Gomes (FIOCRUZ), Sandro Ribas (ONG Raízes do Ofício), Viviane Peixoto ( Rede de 

Comercialização Biscoitelo). Conselheiros Governo: Bruno  do Nascimento ( Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico), Juliana Salomão (Secretaria de Meio Ambiente),.  Convidados: Andreia Lopes e Marcelo Xavier. Tendo 

quorum para iniciar, a presente reunião foi aberta pela presidente Fernanda Ferreira. Pauta da Reunião conforme 

Edital de Convocação: 1) Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior. 2) Circuito de Economia Popular Solidária 

de Petrópolis – legalização dos espaços públicos utilizados na comercialização pelo Fórum Popular de Economia 

Solidária de Petrópolis – situação atual; 3) Funcionamento do Circuito ECOSOL em dezembro/2020 – intermediação 

junto ao Município atendendo ao pedido do FESP; 4) Leitura do Expediente de outubro 2020; 5) Informes e Assuntos 

Gerais.  Passado ao item 1 - Aprovação da Ata da reunião anterior (outubro) – A Ata, previamente enviada pelo 

grupo de whastapp, foi aprovada pelos conselheiros presentes. 2- Circuito de Economia Popular Solidária de 

Petrópolis – legalização dos espaços públicos utilizados na comercialização pelo Fórum Popular de Economia 

Solidária de Petrópolis – situação atual – A utilização dos espaços foi aprovada pelo IPHAN, através do ofício nº 

327/2020/ETRS-RJ/IPHAN-RJ-IPHAN, datado de 22 de outubro de 2020. A autorização é pelo prazo de dois anos, a 

contar da expedição do ofício (nova autorização deve ser solicitada em 2022). Aguardando andamento/aprovação da 

Prefeitura de Petrópolis. 3- Funcionamento do Circuito ECOSOL em dezembro/2020 – intermediação junto ao 

Município atendendo ao pedido do FESP – Pelo conselheiro do CESP e membro da executiva do FESP, Sandro Ribas, 

foi informado que, neste momento, não é necessária a intervenção do Conselho. Com a palavra o convidado, 

Marcelo Xavier, que informou que o coletivo (FESP) precisa se mobilizar para as ações que ocorrem conforme nos 

anos anteriores, salientando as atividades do Festival de Economia Solidária. 4 -  Leitura do Expediente de outubro 

2020 – Ofícios expedidos: 05 de outubro – CPTRANS – solicitação de colocação de placa indicativa na área utilizada 

pelo Circuito ECOSOL Praça da Águia, proibindo estacionar aos sábados, domingos e feriados nas duas laterais 

existentes em frente do Centro de Cultura Raul de Leoni; 27 de outubro – Casa dos Conselhos Augusto Ângelo 

Zanatta – publicação do Edital da Reunião Ordinária do CESP de novembro/2020. 5 -  Informes e Assuntos Gerais – 

Os conselheiros Sandro Ribas e Viviane Peixoto informam que a placa acima mencionada, solicitada à CPTRANS, 

ainda não foi colocada. Ao que é solicitado apoio ao conselheiro Bruno do Nascimento para interceder junto a 

CPTRANS. O convidado Marcelo Xavier pede a palavra e aproveita a oportunidade para solicitar que o conselheiro 

Bruno do Nascimento tente localizar junto a CPTRANS, uma placa do FESP que, por esquecimento, ficou presa em 

uma das grades, no Circuito da Praça da Águia. O conselheiro Bruno do Nascimento informa que verificará com o 

Diretor de Trânsito, Luciano. Com a palavra a conselheira Lilia Gomes, que faz uma explanação sobre o projeto 

apresentado no Edital Inova, que prevê, dentre outras ações, o fortalecimento e o conhecimento da Economia 
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Solidária por parte das comunidades (Vila Rica, Amazonas e Carangola); informa ainda que trata-se de uma parceria 

informal. Conforme o projeto for acontecendo, a FIOCRUZ vai solicitando a parceira/participação. Em relação ao 

CESP, a abordagem será voltada em como discutir a Economia Solidária nestes territórios; o projeto, se aprovado, 

será executado pelo período de dois anos. Formação. O conselheiro Sandro Ribas pergunta se a Economia Solidária já 

foi apresentada ao grupo, ao que a conselheira Lilia Gomes explica que o status ainda é de projeto, sem aprovação, 

que deverá sair no final de janeiro/2021. O convidado Marcelo Xavier fala da necessidade de formação das pessoas 

em suas comunidades e que esta é uma oportunidade ímpar de abraçar outras pessoas que podem ser incluídas 

como Economia Solidária, como as pequenas facções de costureiras. O convidado Marcelo Xavier traz um informe 

sobre a Lei Aldir Blanc: Petrópolis conseguiu contemplar 53 projetos (que estiveram no radar da Economia Solidária); 

três mães mantenedoras do lar que receberão R$ 1.200,00 (um mil e duzentos reais) de Auxílio Emergencial (Renda 

Mínima); Outros sete projetos que contemplam Espaços Culturais estão em fase de aprovação (aguardando) -  valor 

de R$ 100.000,00 (cem mil reais). Nada mais tendo a tratar e ninguém que quisesse falar, a reunião foi encerrada às 

9h55min. A presente ata vai assinada por mim,  Fernanda Ferreira, presidente do CESP, que a lavrei. 

 


